



合肥芜湖路669棵“老法梧”换“新貌”

首次使用“根管”养护为每棵法梧精准“治疗”



郁郁葱葱的法国梧桐、精致小巧的口袋公园……随着春季绿化黄金季节的到来，道路旁的“绿色”肉眼可见地增多。记者从合肥市包河区城管局获悉，该局近期正在为芜湖路上669棵法梧复壮，同时法梧二维码“身份证”正在完善中，有望5月与市民见面。

■ 毛娴静 倪青 记者 于彩丽



首次使用“根管”养护 为每棵法梧精准“治疗”

记者来到芜湖路时，看到一群绿化养护工人正围着道路旁的一棵法梧作业，有的挖土，有的施肥，有的埋管，现场一派热气腾腾的忙碌景象。原来，这些工人正在为芜湖路上669棵有着悠久历史的“老法梧”进行复壮。

“今年我们首次使用‘根管’养护治疗的方式，从而达到养护和防止病虫害的目的。”安徽林境规划设计有限公司副总经理孙华介绍，所谓的“根管养护”治疗法指的是在法梧根部的土壤中埋下透气施肥管，这些管道上均匀分布着洞眼，“待管道埋好后，我们会根据树木的实际情况，将合适的养料放入管子中，水、肥及药物通过这个管道进入根部，逐步释放，因此树木就能更好地吸收养分。”据了解，目前这种根管养护治疗办法在业内属于创新领先水平，在全国也排在前列。

“今年春天，我们通过开挖复壮沟、埋设透水管、足施有机肥、群治病虫害的方式，尽全力做好法梧的救治复壮工作。”包河区城管局道路绿化科工作人员郑善教表示，这种“科学复壮”既解决了城市行道树缺水少肥问题，又能从根部入手有效防治病虫害。

据悉，此次法梧复壮工作从4月开始，一直会持续到8月，“在此过程中，我们会让树木‘少食多餐’，使其更好地吸收养分”，郑善教告诉记者，他们还会对树下约1200平米附属设施进行提升，从全方位保护“老法梧”。

法梧二维码“身份证”正在完善中 有望5月与市民见面

在现场，记者注意到，部分法梧的树干上有着用弹簧绳悬挂的名牌，而在名牌上则有一个二维码。手机轻轻一扫，关于这棵数的基本信息、特征、复壮修补情况等一目了然。“目前我们正在对树木的信息进行优化和采集，预计在今年5月份，每棵法梧都会拥有一张属于自己的‘名片’。”郑善教说，在这张“身份证”中，还会有工作人员对这棵树进行复壮修补的全过程记录，因此透过这张电子“身份证”，不仅市民可以通过生动的视频、图片和文字来了解这棵树的习性和特点，而且工作人员还能根据之前的工作记录来对这棵树的健康状况进行判断，提出相应的养护、病虫害防治建议等。

据了解，669棵法梧中有400多棵有长达70多年历史。作为合肥市第一批行道树，它们是这座城市发展与变化的“见证者”。“希望通过悬挂名牌的方式，能让市民真正地参与树木的保护中。”郑善教说。“在工作人员的悉心照顾、市民的用心守护下，我相信这些树能生长得越来越好。”

合肥蜀山区一人获评全国优秀共青团员

星报讯(许贞 陈莹莹 记者 沈娟娟) 近日，共青团中央作出表彰决定，授予293个团组织全国五四红旗团委称号，授予377个团组织全国五四红旗团支部称号，授予457人(含追授3人)全国优秀共青团员称号，授予341人(含追授1人)全国优秀共青团干部称号。其中，我省11个团委获评“全国五四红旗团委”，15个团支部获评“全国五四红旗团支部”，21人获评“全国优秀共青团员”，10人获评“全国优秀共青团干部”，由蜀山团区委推报的合肥德邦货运代理有限公司负责人计亚琦获评全国优秀共青团员。

1994年出生的计亚琦，毕业于南京航空航天大学工商管理专业，2016年入职合肥德邦货运代理有限公司，现担任该公司负责人、蜀山团区委委员。能吃苦、善创新、讲奉献是计亚琦身上的鲜明标签。自2016年加入公司工作后，计亚琦一直以争当青年榜样、行业先锋严格要求自己，不仅在工作中不断实现新突破，还聚焦社会所需和青年所能，结合工作特点努力在社会公益中实现个人价值。2018年，计亚琦担任德邦青年之家负责人以来，积极用好用活阵地，围绕促进青年交流、增进青年协作、推动青年成长、凝聚青年共识等方面扎实开展理论学习、体育锻炼、团队建设等多项活动。

随着公司规模不断扩大，他也从一名员工晋升到负责人，角色的转变意味着责任也越来越大。针对服务行业的特

点，他不断创新，积极与团队开展讨论。按照国家邮政管理局发布的“两进一出”计划，他通过企业的大件快递差异化产品，筹划开展两业融合，给合肥及全省的制造业、高科技企业带来更好的物流服务。他积极探索合肥家电基地与快递服务业企业融合发展，成功与中科美菱开展制造业服务业融合发展，解决快递行业的“最后一公里”派送难题，并得到合肥市邮政管理局、合肥市经济和信息化局的大力支持。“行业的融合能让我们为企业提供更好的服务，也为我们企业获得自身的发展，是双赢。”他鼓励大家一起敢于创新、敢于担当。

在2020年新冠肺炎疫情防控任务较为艰巨时期，计亚琦积极奋战在疫情防控前线，并主动协调公司在物流领域点多、速度快的优势资源，与合肥市交通运输管理局联合开展民生物资运输，期间外派多辆运输车辆支援安徽、武汉等地，累计运输蔬菜等物资100余吨。

2020年7月，安徽出现洪涝灾害，在合肥、铜陵、阜阳等地，计亚琦积极号召公司青年职工围绕职责加快运转，用最短的时间最快的速度将防汛物资和生活物资送到居民手中。同年12月，计亚琦以他独特的电商视角关注到安徽省怀远县和砀山县的特色农产品，他深入农村腹地，通过与属地和邮政部门对接，帮助当地农户在电商平台推广石榴、梨等水果，实现农民增收。

七旬老人深夜迷路 执勤民警暖心相助

星报讯(卫学超 记者 徐越蕃) 近日，一防疫卡口执勤民警及时帮助了一名走失的老人，得到其家人的感谢。4月17日晚22时许，在205国道当涂芜湖交界处疫情防控卡点，正在执勤的当涂民警发现，有一名老人沿着205国道从当涂向芜湖方向步行。

带着疑惑，执勤民警上前询问老人相关情况。老人说话有些含糊不清，执勤交警便搬来椅子让老人坐下，拿了瓶矿泉水，让老人慢慢回忆。经过耐心询问，老人称其是银塘镇石船(音)人，早上从家里出门

后转转就迷路了。至于家里的具体地址和家人的联系方式，老人始终说不清楚。

“老人家，您走错了方向，别着急，我们帮忙联系您的家人接您回去。”执勤民警一边安慰着老人，一边拿来了面包给老人充饥。由于防疫卡口责任重大，不能擅自脱岗，执勤民警便通过联系110指挥中心，得知老人的家人也已报警，后电话告知其家人现在的具体位置。约半小时后，老人的儿子朱某驾车赶到卡口，对执勤民警连声道谢。执勤民警嘱咐朱某几句后，又继续奋战在防疫第一线。

泗县老旧小区改造坚持尊重民意

泗县2022年城镇老旧小区改造24个小区(含片区)，目前，泗县人民医院宿舍组团及配套基础设施改造工程、泗县电机厂宿舍楼组团改造工程已进场施工。改造项目以民意为先，落实“三问五权”。在改造中做到“三问于民”，即改造前“问需于民”、改造中“问计于民”、改造后“问效于民”，确保居民的“知情权、参与权、选择权、管理权、监督权”。

改造前，泗县住建局会同社区走访居民，充分征求居民意见，发放《居民意见调查表》，梳理出不同年龄段人群最迫切的改造需求。改造中，建立“居民义务监督员制

度”，聘请居民义务监督员，全程参与对改造方案、工程质量、工程进度的监督，严把质量关安全关。

改造后，邀请小区居民代表参与竣工验收，并对居民进行随访，发放《满意度调查表》，收集对于小区改造的意见和建议。遵循小区业主意愿，有条件的小区在社区组织协调指导下，由业主及时依法选聘物业服务企业，对照物业服务标准，明确服务内容和收费标准；暂不具备条件的小区，由社区组织代管，做到小区改造完成一个，后期管理跟进一个，建立老旧小区长效管理机制。

■ 王从乐